
Na potezi je zveza komunistov
Pred nedavnim so komunisti

v/. občine Center na seji ob-
dinske organizacije ZK sprego-
vorili tudi o dejavnosti orga-
niziranih političnih, družbenih
in samoupravnih sil v občini
pri organizdranju delavcev v
organizacije združenega dela
in občanov v krajevne skupno-
st: v skladu z ustavnimi opre
delitvami in o ukrepih, ki naj
zagotove nadaljnje organlzira-
no in učirikovito delovanje
vseh organizirandh subjektiv-
nih sil v občini.

Delovne skupine komiteja so
dobile nalogo, da organizirajo
pogovore v nekaterih organi-
zacijah v občini o dejavnosti
pri preobrazbi položaja delav-
ca v združenem delu in pri
preobrazbi osnov organizirano-
s*-.? organizacij združenega de-
la. Delovne skupine so avgu-
sta obiskale gostinsko podjet-
je Ljubliana, Tekstil, Chemo,
TJnis-Rog, ABC, Grudo, Ango-
ro, Kompas, GP Tehniko, Dr-
žavno založbo Slovenije, Kar-
tonažno tovarno, zavarovalnico
Sava, Tobak, Avtocommerce,
Slovenijales, Emono in Ljub-
l.jansko banko.

Ena temeljnih ugotovitev, ki
izhaja iz pogovorov, delovnih
skupin komiteja OK ZKS
Ljubljana Center z delavci v
omenjenih organizacijah zdru-
ženega dela, da delavci niso
le sprejeli ustavne zasnove or-
ganiziranosti združenega dela
in odnosov v njem. Le-ta je
postala tudi vodilo njihove
konkretne družbehe dejavnosti
In njihove tvornosti, kot so
zapisali v informaciji člani de-
lovnih skupin.

Nekateri so seveda prodrli
že globlje v materijo, dragi
manj. To je tudi razumljivo.
V delovnih organizaci.jah je
ustvarjeno takšno vzdušje, v
katerem bi bila vsaka odkrita
akcija, ki bi bila naperjena
proti preobrazbi organizirano-
sti in odnosov v združenem
delu v skladu z ustavnimi
opredelitvami razumljena in
doživeta kot protidelavska.

To je zelo ugodno vzdušje,
ki ustvarja dobre razmere za
neposredno delo pri preobraz-
bi organiziranosti in odnosov
v združenem delu. V sebi pa
skriva dve resni nevarnosti, ki
ju organizirane subjektivne si-
le ne bi smele zanemariti. To
sta »ustavno Crazerstvo« in
»verbalizem« pri izpeljavi orga-
niziranosti in odnosov znotraj
združenega dela.

Na kaj so s tem člani de-

lovnih skupin mislili? Nespor-
no namreč je, da je samo
sprejetje ustave in idejnopoli-
tični boj, ki je bil s tem ne-
ločljivo povezan In posledica
katerega je bil politični obra-
čvin z nosilci birokratske in
tehnokratske frakcionaške de-
javnosti in restavracije, spro-
žil resno družbeno diferenci-
acijo tudi znotraj družbenih
stmktur. In sicer družbenih
struktur, ki so zaradi svojega
položaja pri delitvi dela nepo-
sredno podvržene lastnim biro-
kratskim in tehnokratskim od-
klonom in deformacijam.

Velika večina med njimi se
je odločno distancirala od no-
silcev frakcionaške politične
dejavnosti, ki so svojo zaslom-
bo iskali prav pri strukturah,
ki so podvržene birokratskim
in tehnokratskim odklonom.
Vse več pa je tudi delavcev iz
teh struktur, ki se pošteno lo
tevajo tvornega dela pri preob-
razbi organiziranosti in odno-
sov v združenem delu. To je
plod spoznanja, da jih lastni
birokratski in tehnokratski od-
kloni pehajo v naročje konzer-
vativnih in reakcionarnih sil.
Poleg tega pa je tudi jasno.
da se tem odklonom in nevar-
nostim lahko uspešno ognejo
le v primeru, če še naprej
dpgrajujejo samoupravne soci-
alistične odnose in lastni sa-
moupravni položaj znotraj
njih.

Pozitivni premiki so torej
nedvomno prisotni. Toda —
res je tudi, da se nekateri lju-
dje iz omenjenih struktur ofiit-
no niso pripravljeni odreči la-
stnemu monopolu nad uprav-
ljanjem in družbenimi in eko-
nomskimi privilegiji, ki so si
jih na tej osnovi zagotovili.
Niso se pripravljeni vključiti v
tvorno delo pri preobrazbi or-
ganiziranosti in odnosov znot-
raj združenega dela, poleg te-
ga pa se tudi na vse kriplje
trudijo, da bi delo pri preo-
brazbi onemogočili, ovirali,
spodkopali ali pa ga sprevrgli
v svoje nasprotje. (Znani pa
so tudi še nekateri drugi pri-
meri in načini). Značilno pa
je, da ti posamezniki sploh ne
nastopajo odkrito proti preob-
razbi. To je tudi razumljivo,
saj bi to pomenilo, da bi se
na mah onemogočili v svojem
družbenem okolju.

Del tistih posameznikov, ki
nasprotujejo preobrazbi se si-
cer z besedami opredeljujejo
za ustavne rešitve. Mnogo be-
sedičijo in so jih polna usta
ustavnih, samoupravnih in so-

cialističnih fraz, na drugi stra-
ni (kar je dejansko njihova
miselnost) pa se ne vključuje-
jo v ustvarjalno delo in se ga
izogibajo. Res pa je tudi, da
so v združenem delu angažira-
ni na takih delovndh mestih,
da so jim zaupana taka poslo-
vodna in strokovna dela in
opravila, za katera je povsem
nespomo, da bi morali delavci,
ki jih opravljajo, neiz»gibno
ustvarjalno sodelovati. To sta
torej dve plati medalje — ki
kažeta na način in obliko iz-
ogibanja resničnemu sodelo-
vanju pri preobrazbi organizi-
ranosti in odnosov v združe-
nem delu, Povedati pa je tudi
treba, da takšni Ijudje vedno
najdejo izgovor za svojo pa-
sivnost. Govorijo, kako niso
»družbeno kompetentni«, da bi
sodelovali v tem procesu, da
ustavne opredelitve še niso iz-
peljane »skozi zakone«, da je
potrebno počakati, da sprej-
memo vse zakone — zelo pro-
zorne besede.

Toda, žal, takšnih ljudi je
okrog nas veliko in lahko jih
srečujete na delovnih mestih v
vaši delovni organizaciji, lahko
so celo vaši najboljši prija-
telji. To so ljudje, ki vztrajno
in trmasto delajo po starem in
se izogibajo kakršnihkoli spre-
memb. To so ljudje, ki so si
ustvarili lepo in lagodno živ-
ljenje in jim ni mar ne za
mladega človeka, ne za perspe-
ktivnega strokovnjaka!

So pa tudi drugi načini, ka-
ko se lahko človek opredelju-
je »za« ustavne spremembe.
Drugi del posameznikov nam-
reč prav tako z besedami ver-
no poudarja pomen preobraz-
be in se deklarativno izreka
za spremembe, poleg tega pa
se tudi aktivno vključuje van-
je. Toda — ko prideš do nepo-
srednega, določnega primera,
se ti posamezniki kaj hitro
potrudijo, da bi ohranili obsto-
ječo organiziranost in odnose
in da bi se celotna preobrazba
zreducirala samo na nova po-
imenovanja dosedanjih organi-
zacijskih oblik in odnosov —
nekdanja pod.ietja so čez noč
spremenili v TOZD in izjavili,
da so se ustavno organizirali.
Ne marajo nobenih posegov v
obstoječe stanje, poslužujejo
se demagogije, podtikanja, pre-
vračanja dejstev . . .

člani "flelovnih skupin komi-
teja so ugotovili, da je to eno
ključnih vprašanj, ki v tem
trenutku še hrorni in slabi OT-
ganizirano in učinkovito dejav-
nost družbenih. nosilcev preob-

razbe organiziranosti in odno-
sov v združenem delu. To pa
je, po mnenju avtorjev infor-
macije tudd ključna in temelj-
na ugotovitev za zasnovanje in
določno vodenje nadaljnje de-
javnosti organiziranih subjek-
tivnih družbenih sil pri preob-
razbi organiziranosti in odno-
sov v združenem delu.

Kaj je naloga organiziranih
samoupravnih socialističnih
subjektivnih družbenih sil, na
čelu z zvezo komunistov? Te-
meljna naloga je, da prepreči-
jo sleherne rnožnosti, da bi po-
samezniki ali skupine iz vrst
tistih, ki so jim zaupane v
združenem delu vplivne poslo-
vodne ali strokovne delovne
dolžnosti, lahko ostali na stra-
ni pri elu na preobrazbi or-
ganiziranosti in odnosov znot-
raj združenega dela. Prav tako
pa ne bi smeli dovoliti, da bi
se tem nalogam posamezniki
spretno izmikali ali celo zgolj
samo verbalno manipulirali z
ustavnimi opredelitvami in z
delavd v nameri, da bi pre-
obrazbo organiziranosti in od-
nosov v združenem delu izved-
li le v besedah, dejansko pa bi
pod novim imenom skrivali
staro stanje.

Ne smemo dovoliti, da se
ustava spremeni v biblijo, s
katero bi kot pred leti v Viet-
namu mahal ameriški vojak v
levi rokl, medtem ko bi v des-
nici držal puško. Z drugimi
besedami — ta ustava ni zgolj
knjiga, ki jo imaš in če jo
držiš v roki, ti avtomatično
nekdo priznava, da si že tudi
zanjo! Ustavne spremembe
morajo postati naša politična
zavest, temelj na katerem gra-
dimo našo družbo. Žal pa je
okrog nas še vse preveč takih,
ki vsemu novemu, odrekajo
kakršnekoli kvalitete in kot
trmaste mule vlečejo voz nar
zaj. Samoupravna socialistična
družba pa je začrtala svojo
pot naprej in skladno s to pot-
jo prihajajo tudi velike druž-
bene spremembe. Zanimiva pa
je vsekakor ugotovitev, (ki io
poznamo skoraj vsi, da so vse
spremembe v naši zgodovini
vedno podprli delavci, torej
tisti neposredni iz proizvodnje,
tisti z najnižjimi osebnimi do-
hodki, zataknilo pa se je ved-
no pri vrhu, med ljudmi, /od
katerih bi glede na intelektu-
alno stopno razvoja in izob-
razbe pričakoval toliko več od-
govornega obnašanja.
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